

山西省襄垣县 构建“内联外畅”交通网 赋能高质量发展



襄垣县道王南线北底至西五线段(高铁站前路)道路工程

2023年以来,山西省长治市襄垣县紧紧围绕高质量发展目标,持续加大道路建设力度,不断加快推进交通基础设施建设步伐,着力打通“断头路”、拓宽“瓶颈路”、提升“老化路”,进一步提高道路通行水平,为高质量发展提供有力的“动脉”支撑。

在建的县道王南线北底至西五线

段(高铁站前路)道路工程是襄垣县打造高铁站前交通循环的重要通道,起点与法显大道相交,终点与县道西五线相接,道路设计全长7.633公里,路基宽55米,分12个施工标段作业。目前,工程已完成总任务的93%,剩余工程正在加紧有序施工中。

同样在加紧建设中的还有仙堂山

旅游公路西王桥至南沟段(滨河东路南延)穿太焦铁路立交工程。“目前,仙堂山旅游公路(滨河路南延)太焦铁路交界段K1+400至K1+700工程已进入最后施工阶段,正在进行路基整修,浆砌护面墙及排水沟工程。我们严格按照施工进度计划,加班加点,推进工程建设,确保工程按期完工。”仙堂山旅游公路西王桥至南沟段(滨河东路南延)穿太焦铁路立交工程现场负责人聂志斌介绍。

“内联外畅”的交通网络是城市建设的强力支撑。近年来,襄垣县着力实施了一系列道路交通基础设施提档升级工程,大力支持208国道改扩建项目建设,全面推动黎霍高速、滨河东路南延铁路下穿工程建设,全力推进永兴街、雨露街、站前路及朝阳新区、河东新区路网工程竣工通车,新建黎霍高速至县城、滨河路至县城2条连接线等,加快构建多元、“内联外畅”的交通网络,大幅提升道路通行水平,赋能高质量发展。

(霍卫星 米鑫 文/图)

太原尖草坪区: 助企纾困解难题 精准服务促发展



资料图片

近日,山西省太原市尖草坪区科协、区农技协、区企业家协会联合开展科普大讲堂入企系列活动,助力企业高质量发展。

精准定位服务企业。管理学博士研究生闫志伟老师深入山西新凯盛不锈钢制品有限公司,详细了解企业文化和生产经营状况,进行可持续性企业的三维分析,精准剖析可持续发展的企业战略,使企业有了更加明确的发展目标。

财税政策支持企业。在山西浩东盛泰再生资源回收有限公司,山西省税务系统业务能手、山西股权交易中心入企服务财务专家冯娟娟老师以“再生资源回收行业税务难点问题剖析”为题,讲解再生资源行业协会的环境、企业的涉税风险、行业税务建议等方面的内容,让企业能够准确理解和充分享受各项税收政策。

突破瓶颈强大企业。闫志伟老师在山西广立机械加工工业园有限公司,详细讲解经济高质量发展的内涵,为企业厘清了社会责任和企业利益的关系,提高了企业家解决社会问题的责任感和自觉性,为新形势下企业实现高质量发展、在竞争中脱颖而出提供了专家方案。

科普大讲堂入企系列活动的开展,为企业的发展提供了新思路、新办法,尖草坪区将一以贯之、久久为功,主动靠前联系服务企业,持续做好沟通协调和跟踪服务,做深做实精准助企工作,助推企业高质量发展。(郭婷)

山西朔州经济开发区组织专家 对200万千瓦水聚能循环发电项目进行评审

近日,山西省朔州市经济开发区召开200万千瓦水聚能循环发电项目专家评审会,对项目精准“把脉”、积极“会诊”,高效推动项目落地。江苏浩凯丰水力发电股份有限公司董事长张勇、评审专家、区直各相关部门负责人参加会议。

会上,江苏浩凯丰水力发电股份有限公司董事长张勇介绍了项目的基本情况。在听取了关于项目背景、工艺流程、整体规划和技术特点等方面的详细汇报后,评审专家以公平、公正、公开的态度,围绕项目先进性、科学性、实用性、可行性等方面进行综合评审,“面对面、零距离”深刻探讨,发表专业意见,进行认真审核和评议,同时就项目存在的技术难点给出建设性意见和建议。

会议指出,项目设计单位要充分吸纳评审专家的意见建议,做好沟通对接,对项目认真调整优化完善,确



资料图片

保规划设计更加合理。各相关职能部门要强化思想认识,加快推进项目立项等合规手续办理,落实好相关建设条件,抓好项目手续办理和服务保障。要抢时间、抓落实,全力做好项目建设协调服务保障工作,围绕项目周

期提供全方位服务,助推项目早落地早开工早见效,为朔州经济开发区稳经济、强基础、扩投资提供有力支撑,推动朔州经济开发区经济快速高质量发展。

(池薇薇)

平鲁经济技术开发区: 全力推动项目建设

山西省朔州市平鲁经济技术开发区自成立以来,聚焦“项目建设”这一主线,发挥区位优势、资源优势、产业优势、市场优势,抢抓机遇、率先破题、勇蹚新路,不断提高企业科技含量,推动产业结构转型升级,产业发展势头良好,高质量发展步履铿锵。

朔州低碳硅芯产业园在山西省委、朔州市委的大力支持下,按照“一期重点发展光伏、电子、碳化硅等基础材料产业,3年内将基础材料产业规模做大,逐步引进相关下游高端产业,5年内打造成为低碳硅芯产业集群”的工作思路和目标,积极谋划并加快推动建设,目前已入驻的项目总投资501亿元。其中三一硅能5GW拉晶项目,实现了平鲁区与世界500强企业投资合作的突破。

平鲁区是典型的资源型地区,煤炭储量丰富,煤化工企业较多。为实现我国双碳目标,将传统煤炭企业固废进行综合利用势在必行。近年来,随着山西省能源大省转型升级改革的步伐,平鲁经济技术开发区积极响应,不断调整产业结构,引进先进的新能源产业项目,推动平鲁区产业结构转型升级。

平鲁经济技术开发区以改革破局,以创新开路,全力推动项目建设,用更高标准、更大力度、更实举措擦亮服务招牌,在建设“一区两城”,写好“两本答卷”,全方位推动高质量发展中作出“经开人”的贡献。(刘瑛)

长治市潞城区:项目建设再擂战鼓决战决胜冲刺全年



日前,山西省长治市潞城区2023年新建项目举行集中开工仪式,天辰光远150MW风力发电项目等涉及服务、旅游、新能源领域的10个项目集中开工建设,清晰展现出潞城区奋力拼经济、决战后半程、确保全年胜的坚定决心和信心,为经济社会发展注入了新的活力。

图为天辰光远150MW风力发电项目。

王鹏 李晨茜 摄影报道